

## 25 мая – Международный день пропавших детей



Ежегодно 25 мая во всем мире отмечается «Международный день пропавших детей». Такая необходимость возникла с тем, чтобы обратить внимание общества на эту проблему.

Как показывает практика, зачастую дети сами убегают из дома. Причиной может служить простая ссора с родителями или желание посмотреть мир. Но бывают случаи, когда родители сами оставляют своих детей без присмотра. И в тех и других случаях дети могут стать жертвой преступления. Расследование преступлений в отношении несовершеннолетних является приоритетным направлением деятельности следственного управления СК России по Чукотскому автономному округу.

Во взаимодействии с сотрудниками УМВД, МЧС России по Чукотскому автономному округу, волонтерами и добровольческими организациями, следственным управлением ведется активная работа по каждому сообщению о безвестном исчезновении несовершеннолетних.

За истекший период 2022 года в региональное следственное управление сообщений об исчезновении несовершеннолетних не поступало. В 2021 году проведена проверка по одному такому факту, в 2020 году – по трем. В каждом случае безвестно отсутствующие

---

несовершеннолетние устанавливались в течение суток. В некоторых случаях дети сбежали несколько раз подряд (это, как правило, воспитанники детского дома, окружного лицея).

Благодаря слаженным и профессиональным действиям сотрудников, а также неравнодушных граждан в округе уже длительное время удается оперативно обнаружить и вернуть домой всех несовершеннолетних, о пропаже которых было заявлено их законными представителями.

На официальном сайте следственного управления в разделе «Внимание, пропал ребенок!», размещается актуальная информация о розыске несовершеннолетних. Раздел нацелен на оперативное информирование всех заинтересованных структур, а также представителей средств массовой информации и граждан, что позволит успешно завершать поиски пропавших детей.

*Следственное управление напоминает, что в случае, если ребенок не вернулся домой, необходимо:*

- 1. Немедленно обратиться в ближайший отдел полиции. Чем меньше прошло времени с момента его исчезновения, тем быстрее ребёнок будет разыскан.*
- 2. При обращении в органы внутренних дел возьмите с собой документы, удостоверяющие личность, и документы, содержащие сведения о пропавшем ребёнке, его фотографии.*
- 3. При описании пропавшего ребёнка обязательно укажите его основные приметы, наличие хронических заболеваний, опишите его одежду.*

Следует отметить, что успех работы по розыску ребенка зависит, прежде всего, от своевременного информирования правоохранительных органов о его безвестном исчезновении. Данное сообщение должно быть принято незамедлительно независимо от срока и места исчезновения ребенка. Ссылка на то, что заявление может быть принято только через три дня после его пропажи, не состоятельна. Такое требование не содержится ни в одном нормативно-правовом акте.

При поступлении сообщения о безвестном исчезновении ребенка в полицию, оно после регистрации передается в соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации в следственный орган Следственного комитета.

По каждому факту безвестного исчезновения ребенка следователи СК проводят тщательную проверку и, если имеются основания, возбуждаются уголовные дела, расследование которых находится на особом контроле.

Обращаемся ко всем гражданам не оставаться в стороне от нашей общей проблемы, оказывать посильную помощь в розыске пропавших детей, ведь только совместными усилиями мы

---

сможем уберечь наших детей от преступного посягательства. Контактные телефоны:

- дежурный по следственному управлению: **8-924-666-60-20**;

- телефонная линия «Ребенок в опасности»: **8-924-666-61-62** или прямой номер с операторов сотовой телефонной связи **123**;

- телефон доверия: **8-914-537-25-25**.

25 Мая 2022

Адрес страницы: <https://chukotka.sledcom.ru/news/item/1690095>